

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9819期  
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱: 2016年5月27日 星期五 农历丙申年四月廿一 本报常年法律顾问:吉林百石律师事务所  
bcbs0153@vip.163.com



## 高标准规划建设老城区 打造吉林西部中心城市

## 中国农业发展银行董事长、党委书记解学智来白调研 市委书记庞庆波陪同调研



图为市委书记庞庆波陪同中国农业发展银行董事长、党委书记解学智(前排左一)在白城生态新区调研。本报记者段卫军摄

本报讯(记者翟向东)5月26日,中国农业发展银行董事长、党委书记解学智一行来白城就扶贫开发、金融服务等工作进行调研和对接。市委书记庞庆波,市委常委、副市长李振仲,副市长葛树立陪同调研。解学智一行来到白城生态新区观看了新区规划建设视频片,参观了海绵城市建设展览馆和海绵城市蓄水工程——鹤鸣湖,并沿途考察了老城区综合改造提升工程,详细了解了白城市生态建设和海绵城市建设基本情况。解学智还专程来到中国农业发展银行白城市分行,亲切看望了工作在一线的干部职工,认真询问了扶贫开发和企业党建等情况。

庞庆波希望,中国农业发展银行能够一如既往地关心、支持白城经济社会发展,在助推生态建设、扶贫开发的同时,对老城改造给予更大的支持,努力实现共同发展、携手双赢。解学智对白城市委、市政府一直以来对中国农业发展银行的信任与支持表示衷心感谢。他说,长期以来,农发行根据党中央、国务院的工作部署,在推进农业现代化、城乡一体化、国家区域战略等方面,提供了强有力的金融支持。下一步,农发行将在扩大信贷规模、降低贷款利率、延长贷款期限等方面,为白城的城市建设、脱贫攻坚等领域提供资金支持。同时,积极协助地方共同做好规划,打破传统思维,创新对接模式,进一步总结支持扶贫的新做法、新思路。解学智表示,中国农业发展银行将积极为白城经济社会发展献计出力,以更好的金融服务为白城崛起振兴提供助力支持。同时,他希望白城分行要立足本地实际,创新服务方式,拓展服务领域,实现规模扩大、质量提高、效益增大的目标,更好的服务地方发展。会上,葛树立就我市自然、经济社会发展等情况作了简要介绍。市财政局、住建局、水利局、金融办等部门主要负责同志参加活动。

### 我市今年高考录取率不受影响

本报讯(记者李政孚)5月16日,省教育厅公布了我省高校跨省招生专项计划安排情况。自2008年起,我省省属高校开始承担国家支援中西部地区招生计划任务,每年招生指标由教育部单独追加,故无论是往年还是今年,均不存在挤占吉林省内招生计划问题,也不影响吉林省内考生录取比例。记者从市教育部门获悉,我市参加2016年普通高校招生考试报名人数为9023人,与2015年基本持平。从吉林省2016年本科招生计划安排上看,用于招收吉林省内生源的本科招生总数与上年持平,不会减少,跨省招生专项招生计划不影响吉林省内本科招生计划;吉林省专科招生计划增加数量超过调出的专科招生计划增加数量,故不影响吉林省内专科生源的录取。希望考生和家长不要被不实传闻误导,全心投入备考,争取好的成绩。

### 市领导会见日本尼特固株式会社社长仁井慎

本报讯(记者张赫 汪伦)5月25日,市委常委、常务副市长李洪慈在白城宾馆会见了日本尼特固株式会社社长仁井慎先生一行,双方就企业在白城发展相关事宜进行了友好洽谈。李洪慈首先代表市委、市政府对仁井慎一行来白投资访问表示热烈欢迎。李洪慈说,尼特固公司与白城鑫红钻公司合作已经有了非常好的成果,白城市委、市政府和各相关部门将一如既往地关心和支持企业发展,竭尽全力为企业解决实际问题,使企业在白城发展得更舒心、更顺心、更安心,在双方的共同努力下实现双赢。仁井慎表示,白城是一座发展潜力巨大的城市,有着良好的生态环境和丰富的农业资源,特别是白城市委、市政府和各部门对企业的支持,为企业发展提供了动力和信心,希望能够进一步增进对白的了解,加强沟通交流,扩大双方经济合作的领域和层次。

## 民建白城市委召开扩大会议

本报讯(田春雨 记者薄秀芳)近日,民建白城市委召开扩大会议,民建白城市委主委、市政协副主席翟喜林主持会议。会上,翟喜林首先传达了中共白城市委书记庞庆波在全市老城区综合提升改造动员会上的讲话,并就相关工作对全体会员进行全面动员部署。翟喜林指出,民建会员要把思想统一到市委、市政府的思想上来;要结合自身位出发,积极地投入到老城区的改造工作中;要在老城区改造过程中,发挥民建会员独特作用,做好建言献策工作;要把自己置身于老城改造工作中,当好促进派和宣传员,多做解疑释惑、凝聚共识的工作。同时,要在拆违工作中发挥模范带头作用,绝不造成负面的不良影响。会员们纷纷表示,在老城区改造工作中一定要当好宣传员、战斗员,为白城的发展献力献策。

## 大安市全力营造温馨平安高考

本报讯(吕洪杰)一年一度的高考即将开始。大安市多措并举,全力以赴营造温馨平安高考。今年,大安市共有1434名考生参加高考,其中文科293名,理科1141名,共设有2个考点,49个考场。加强诚信教育。通过组织开展主题班会、签订诚信承诺书、印发《致全市高考考生和考生的一封信》、《致全市高考监考及工作人员的一封信》、组织考生考前无声演练等方式,力争使每一个考生、家长和工作人员都能了解高考的有关政策、规定。突出安全保密。在试卷运送、保管、清点、交接、回收等各个环节严防死守,确保试卷绝对安全。考试期间,公安、保密、无线电管理、通信、电力供应等相关部门将各尽其责、积极作为,在各个考点及周边地区强化安全措施,加强巡逻值勤,整治周边环境,迅速妥善处理各类突发事件,确保考生考场安全、环境安全、交通安全。提供最优服务。教育、公安、卫生、环保、住建等职能部门,提前行动,打造温馨高考,努力给考生创造安静、祥和的考试氛围。各考点饮水间设有醒目标识,提前为考生准备了简易换衣间,为考生准备男女运动服各20套、T恤衫20件、拖鞋20双,以备考生应急替换。



5月26日,市区中兴西大街上的灯笼隧道广告牌被拆除。这是洮北区为老城改造街道改造工程开展的前期工作。据了解,经过协调,在市公安局、市公安、市政、供电、交警、供水等部门的积极配合下,洮北区预计在20天左右完成拆除工作。本报记者李晓明摄

## 为救助白血病患者 10万元洋河酒爱心义卖等你来

本报讯(记者薄秀芳)疾病无情,人间有爱。为帮助我市尚某、赵宇某等5名身患白血病的儿童筹集治疗款,苏酒集团与白城红十字会爱心家园取得联系,捐献价值10万元的洋河酒。为尽快使这些爱心酒变现,白城市志愿服务联合会、白城红十字爱心家园等多个爱心志愿团队,定于5月28日在市区海明路步行街新世纪购物中心门前组织义卖活动。此次义卖善款将全部捐献给5名白血病患者,用于他们的治疗。据了解,这5名受助的白血病患者,年龄最大的12岁,最小的4岁,他们均家庭贫困,急需社会各界的大爱援助。义卖义卖都是爱心,愿更多的市民为挽救这些孩子的生命而奉献爱心!记者了解到,苏酒集团是由有着悠久历史的“洋河”、“双沟”两家企业联合组建,其产品畅销全国各地。本次义卖时间为5月28日9时至11时;活动主办方负责人吴为,电话:13500836105。

## 市教育局召开中小学生“读好书·品书香”读书征文活动总结表彰会

本报讯(记者薄秀芳)近日,市教育局召开全市中小学2015至2016年寒假“读好书·品书香”读书征文活动总结表彰会。据了解,为充分利用寒假宝贵时间,激发全区中小学生读书兴趣、促进中小学生学习全面发展、健康成长,市教育局于2015年12月份至2016年3月份,举办了全市中小学2015至2016年寒假“读好书·品书香”读书征文活动。全市共有2410名学生参与本次活动。299件作品分获一、二、三等奖,活动还评选出优秀指导教师15名、优秀组织单位5个。吉林出版集团青少年书刊发行股份有限公司为学生提供了总价值1.56余万元图书作为奖品。市教育局希望通过这样的活动,令全市教育系统广大干部、师生,养成爱读书、读好书的习惯,努力促进全市教育内涵发展、优质发展。

## 打好翻身仗 老城变新城



近日,洮南市科普战线捷报频传:洮南市被中国科协授予首批2016—2020年度“全国科普示范市”荣誉称号,也成为白城市唯一获得此殊荣的市(县)。此项荣誉的取得,不仅是对洮南市科普工作的肯定,也是继该市获得“全国科技先进县”“全国新能源示范市”“国家老工业基地搬迁改造示范市”“国家产粮大县”“国家现代农业示范区”等一系列荣誉后,获得的又一闪亮城市名片。打开洮南市的科普工作画卷,一连串荣誉似繁星般熠熠生辉:2007年,洮南市农业科技示范基地被国家科协、财政部评为“科普惠农兴村计划”先进单位;2008年,洮南市辣椒专业技术协会被国家科协、财政部评为“科普惠农兴村计划”先进单位;2010年,洮南市万宝粉业协会被国家科协、财政部评为“科普惠农兴村计划”先进单位;2014年,通达街道通畅社区被国家科协、财政部评为“科普惠民”先进单位;2012年,洮南市科协被国家科协评为“全国科普日”优秀组织单位……一张张闪光的“名片”,无不展示着该市科普工作的累累硕果。近年来,洮南市委、市政府高度重视

科普工作,坚持以科技创新、科普宣传为抓手,不断激发创造活力,在孜孜不倦的探索和实践,不断提升科普工作水平,为全市经济社会发展提供了坚强有力的科技保障,谱写了一曲科普创新的动人乐章,让科普之花在古城大地开遍。制度化:科普工作氛围佳。洮南市委、市政府在关注民生、发展经济的同时,高度重视科学技术的普及和公民科学素质建设。按照“政府推动、全民参与、提升素质、促进和谐”的要求,积极探索新形势下科普工作的新路子,为提高全社会科学素质、加快推进实施“科教兴市”战略,促进县域经济可持续发展做了大量工作,形成了党委重视、政府主导;科协牵头、部门齐抓;设施共建、资源共享;基础扎实、特色明显的科普工作格局,取得了显著的社会成效。成立了领导小组,洮南市认真贯彻《科普法》,积极实施《全民科学素质行动计划纲要》,把公民科学素质建设和全面提升公民科学文化素质,纳入全市经济社会发展总体规划,在全市各级党政部门树立了科普工作“一盘棋”观念,发挥整体优势,协同作战。同时,该市党政领导还积极参加科技之冬(春)、科技周、新型农民培训、科技专家边疆西部行、全国科普日暨吉林省科普周等活动,并每年定期听取科普工作和全民科学素质建设工作汇报,将实施《全民科学素质行动计划纲要》工作纳入党政领导目标责任考核体系,定期表彰和奖励做出突出贡献的组织和个人,为全市科普工作的开展打下良好的基础。规范化:科普工作保障强。在洮南市城乡各地,一支支科技专家组和科普服务队,组成了该市开展科普工作的一道靓丽风景线。“科技、文化、卫生”三下乡、科普大集、科技之冬、科技之春、科技专家西部行……科技专家和科普工作者们结合各自实际,开展了农业技术、法律服务、医疗卫生等丰富多彩的科普活动和社会公益活动。洮南市先后在全市18个乡镇、6个街道成立了科协组织,并设有专职人员负责科普工作。(下转四版)

## 用科普之花装点魅力洮南 ——洮南市科普工作综述

刘明涛

科普工作,坚持以科技创新、科普宣传为抓手,不断激发创造活力,在孜孜不倦的探索和实践,不断提升科普工作水平,为全市经济社会发展提供了坚强有力的科技保障,谱写了一曲科普创新的动人乐章,让科普之花在古城大地开遍。制度化:科普工作氛围佳。洮南市委、市政府在关注民生、发展经济的同时,高度重视科学技术的普及和公民科学素质建设。按照“政府推动、全民参与、提升素质、促进和谐”的要求,积极探索新形势下科普工作的新路子,为提高全社会科学素质、加快推进实施“科教兴市”战略,促进县域经济可持续发展做了大量工作,形成了党委重视、政府主导;科协牵头、部门齐抓;设施共建、资源共享;基础扎实、特色明显的科普工作格局,取得了显著的社会成效。成立了领导小组,洮南市认真贯彻《科普法》,积极实施《全民科学素质行动计划纲要》,把公民科学素质建设和全面提升公民科学文化素质,纳入全市经济社会发展总体规划,在全市各级党政部门树立了科普工作“一盘棋”观念,发挥整体优势,协同作战。同时,该市党政领导还积极参加科技之冬(春)、科技周、新型农民培训、科技专家边疆西部行、全国科普日暨吉林省科普周等活动,并每年定期听取科普工作和全民科学素质建设工作汇报,将实施《全民科学素质行动计划纲要》工作纳入党政领导目标责任考核体系,定期表彰和奖励做出突出贡献的组织和个人,为全市科普工作的开展打下良好的基础。规范化:科普工作保障强。在洮南市城乡各地,一支支科技专家组和科普服务队,组成了该市开展科普工作的一道靓丽风景线。“科技、文化、卫生”三下乡、科普大集、科技之冬、科技之春、科技专家西部行……科技专家和科普工作者们结合各自实际,开展了农业技术、法律服务、医疗卫生等丰富多彩的科普活动和社会公益活动。洮南市先后在全市18个乡镇、6个街道成立了科协组织,并设有专职人员负责科普工作。(下转四版)